
1. 다음 비례식 중 참인 것은 어느 것인지 고르시오.
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④ 0.2 : 0.7 = 2 : 7

⑤
1

3
: 0.3 = 9 : 1

비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱은 같다.
④ 0.2 : 0.7 = 2 : 7

외항의 곱 = 0.2× 7 = 1.4

내항의 곱 = 0.7× 2 = 1.4

해설



2. 다음 중 어떤 양을 7 : 8 로 비례배분할 때, 알맞은 분수의 비를 모두
고르시오.
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가장 간단한 자연수의 비로 고쳐서 7 : 8 이 나오는 것을 찾습니
다.
① 8 : 7 ② 7 : 8 ③ 8 : 7 ④ 7 : 8 ⑤ 8 : 7

해설



3. 어느 날 낮과 밤의 길이의 비가 3 : 5 이었다고 합니다. 밤의 길이는
몇 시간입니까?

① 13 시간 ② 14 시간 ③ 15 시간

④ 16 시간 ⑤ 17 시간

24 × 5

8
= 15 (시간)

해설



4. 다음 비에서 3 : 2와 비의 값이 같은 비를 찾으시오.
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② 0.75 : 0.5 ③ 104 : 68

④ 0.8 : 1.2 ⑤ 9 : 4

간단한 자연수의 비로 고쳐 3 : 2와 같은 비를 찾습니다.
② 0.75 : 0.5 = 75 : 50 = 3 : 2

해설



5. 다음 비는 19 : 23과 크기가 같습니다. 안에 들어갈 알맞은
수는 어느 것입니까?

209 : ( + 15)

① 283 ② 328 ③ 2.38 ④ 238 ⑤ 253

19 : 23 = 209 : ( + 15)

전항 19× 11 = 209입니다.
후항: 23× 11 = 253입니다.
( +15) = 253

= 238

해설



6. 무준이는한달에 5500원씩저금을하고, 미영이는 7500원씩저금을할
때, 두 사람의 한 달 저금양의 비를 간단하게 나타낸 것을 고르시오.

① 5500 : 7500 ② 110 : 150 ③ 15 : 11

④ 11 : 15 ⑤ 55 : 75

5500 : 7500의 최대공약수는 500이며, 500으로
나누어 간단히 나타내면, 11 : 15입니다.

해설



7. 1시간에 몇 분씩 늦어지는 시계가 있습니다. 어느 날 아침 10시에
맞춰 놓고 다음 날 아침 10시에 보니 8시 48분이었습니다. 이 시계는
1시간에 몇 분씩 늦어집니까?

분

3분

24시간 : 72분= 1시간 : 분

24 × = 72

= 3(분)

해설



8. 삼각형과 사각형이 다음 그림과 같이 겹쳐 있습니다. 겹친 부분의

넓이는 삼각형 ㉮의 넓이의
3

5
이고, 사각형 ㉯의 넓이의

1

4
입니다. ㉮

와 ㉯의 넓이를 가장 작은 자연수의 비로 나타내시오.

5 : 12

겹친 부분의 넓이를 등식으로 나타내면
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해설



9. 두 상품 가와 나가 있습니다. 가의 정가에 1할 4푼을 더 붙인 금액과
나의정가에서 1할 4푼을할인한금액이같다고 합니다. 두 상품가와
나의 정가의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

43 : 57

가의 정가에 1할 4푼 더 붙인 금액 : 1 + 0.14 = 1.14

나의 정가에 1할 4푼 할인한 금액 : 1 − 0.14 = 0.86

가 × 1.14 = 나 × 0.86
가 : 나= 0.86 : 1.14 = 86 : 114 = 43 : 57

해설



10. 500원짜리와 100원짜리 동전을 합하여 64개가 있습니다. 500원짜리
와 100원짜리의 각각 합의 비가 5 : 3일 때, 500원짜리 동전 개수는
몇 개입니까?

개

16개

500원짜리 동전을 (개)라 하면,

(500 × ) :
¶
100 × (64 − )

©
= 5 : 3

(500 × ) × 3 =
¶
100 × (64 − )

©
× 5

1500 × = (6400 − 100 × ) × 5

1500 × = 32000 − 500 ×

(1500 × ) + (500 × ) = 32000

2000 × = 32000

⇒ = 16(개)
따라서 500원짜리동전은 16개 , 100원짜리동전은 48개입니다.

해설


